



JKP
„ZELENILO BEOGRAD“

ЗЕЛЕНИ ИНФОРМАТОР

Година VII

Београд, децембар 2012. године

Број 75

КОНСТИТУИСАНИ УПРАВНИ И НАДЗОРНИ ОДБОР

Седница Управног одбора одржана трећег и Надзорног одбора одржана седмог децембра биле су заправо конститутивне имајући у виду да су решењем Скупштине града Београда именовани председници и нови чланови ових органа управљања предузећем.

Полазећи од чињенице да је у питању скоро сасвим нови састав оба органа, почетак поменуте седнице протекао је у упознавању и у договору о начину рада у даљем периоду. Најосновнијим подацима о себи нови чланови су се представили а председници Управног и Надзорног одбора предложили начин будућег рада. Истовремено Владимир Богићевић в. д. директор ЈКП „Зеленило Београд“ у најкраћем је упознао присутне о самом Предузећу, делатности којом се бави, његовој унутрашњој организацији, броју запослених итд. И наравно о досадашњем раду и пословању.



резултата, раду и пословању предузећа последњих година. То се, без обзира на озбиљне економске проблеме у читавом друштву, односи и на досадашњи период у овој години. Остала је одређена неизвесност за крајњи исход за целу годину и то само у делу финансијских резултата. Посебно је истакао одличну сарадњу, и у том смислу, велики допринос који има Град.

Из излагања в. д. директора бележимо и објашњење са садржајем и разлозима периодичних разматрања и усвајања извештаја о врстама, корисницима и вредности одобрених донација.

Скупштина града Београд на седници одржаној деветог новембра, на основу члана 12 Закона о јавним предузећима и обављању делат-

Надзорни одбор

Ђорђе Јоксић – председник

Чланови:

Сања Југовић-Мијатов

Немања Николић

Зорица Николић

Вера Ранчић

Из реда запослених:

Стојан Цвијан

Небојша Петковић

ности од општег интереса донела је Решење о именовању председника и чланова Управног и Надзорног одбора ЈКП „Зеленило Београд“.

Управни одбор

Светозар Мијаиловић

– председник

Горан Мамула

– заменик председника

Чланови:

Светлана Минић

Гвозден Ђурђевић

Ана Јовановић

Горан Мамула

Драгослав Коњовић

Из реда запослених

Биљана Ђурчић

Љиљана Мијаиловић

Миљко Маричић

У оквиру тога посебно је истакао и тренутно стање у коме се налази Предузеће. У том контексту бележимо похвале о веома успешном, и то како у погледу остваривања задатака у самој делатности озелењавања тако и у погледу остварених финансијских



САНИТАРНИ ОБЈЕКТИ У НАДЛЕЖНОСТИ ЈКП „ЗЕЛЕНИЛО“ БЕОГРАД

Имајући у виду да се већина санитарних објеката налази на зеленим површинама 70-их година прошлог века ЈКП „Зеленило Београд“ је преузело од Града Београда обавезу одржавања јавних санитарних објеката.

Данас одржава 22 санитарна објекта, и њихова употреба се не наплаћује. Ови тоалети углавном се налазе у центру Града: Калемегдан – 3 тоалета, Академски парк, код Народног позоришта, Палата „Албанија“, Зелени венац, Савско пристаниште, Цветни трг, пролаз код Нушићеве улице, Ташмајдански парк, Гробље ослободилаца Београда, Парк „Мањез“, Храм светог Саве, Карађорђево парк, Чубурски парк, Црвени крст, Булевар депога Стефана, Љутице Богдана, Пословни центар „Ушће“, Авијатичарски трг-Вртларска улица у Земуну. Предузеће није у ситуацији да палнира ширење мреже санитарних објеката јер о томе се решава на нивоу Града.

Сви санитарни објекти подељени су у IV категорије, у односу на степен опремљености и у односу на радно време и место, односно локацију где се налазе. Тако да санитарни објекти из прве и друге категорије раде од 6 до 24 часа (санитарни објекти: Зелени венац, Народно позориште, Палата Албанија, пролаз Нушићева, Авијатичарски трг – Земун, Цветни трг – Врачар). Санитарни објекти из III категорије раде од 6 до 20 часова, а из IV категорије од 10 до 17 часова.

Санитарни објекти на Великом и Малом Калемегдану, као и код Храма Светог Саве, због туриста, у току лета имају продужено радно време и раде од 6 до 22 часа. Евантуално продужење времена санитарних објеката подразумевало би нову организацију, нови број људи и нова средства.

Када је реч о модернизацији постојећих објеката, у последњих 6 година реконструисано је десет објеката (код Народног позоришта, у подземном пролазу код Албаније и у Нушићевеј улици, Мали Калемегдан, Цветни трг, Карађорђево парк, Чубурски парк, Зелени венац, Парк Мањез и у парку Ташмајдан).

Уграђена је нова сензорска опрема: моноблокови, сензорске славине, уградни

водокотлићи, феномати, освеживачи просторија, пратећа опрема за течни сапун, убрусе, тоалет папир, кабине за инвалидна лица и сл.

По опремљености савременим санитарним елементима – сензорским чесмама и писоарима, као и шминкерницом у делу тоалета одвојеног за даме – предњачи јавни тоалет код Народног позоришта, потпуно реновиран 2008. године.

Тоалети у оквиру парка „Мањез“ и парка „Ташмајдан“, поред одличне опремљености и високог степена хигијенског одржавања поседују и приступну рампу за особе са инвалидитетом. Тенденција је да се и остали санитарни објекти прилагоде особама са инвалидитетом. Комфором, санитарним садржајем и хигијеном истичу се и реновиран тоалет на Цветном тргу и код Храма светог Саве.

Последњи у низу објеката који је реконструисан је санитарни објекат у Ташмајданском парку 2011. год.

У наредном периоду у плану је и модернизација осталих објеката, а тренутно је у току решавање њихових имовинско-правних статуса и израда пројеката санације.

Поред наведених јавних тоалета, ЈКП „Зеленило Београд“ обезбеђује и одржава и 30 мобилних WC кабина широм Града – постављени на местима велике фреквенције пешака као што су Пристаниште – испод Бранковог моста, Марина „Дорћол“, бицикличка стаза на Дорћолу, „Газела“, код ресторана „6 топола“, парк „Баново брдо“, код Хотела „Југославија“, Шеталиште леве обале Саве, код ресторана „Венеција“.

ЈКП „Зеленило Београд“, сви запослени у њему, на још једном примеру су показали своје хумано лице. Иако је конкретну одлуку, у складу са важећим прописима, формално донео Управни одбор, она је подржана од свих радника „Зеленила“ с обзиром да су се о њој позитивно изјасиле све репрезентативне синдикалне организације „Зеленила“.

О чему се ради?

Због тоталног уништења имовине, услед одрона, Јовић



САДЊА У БЕОГРАДСКИМ ДРВОРЕДИМА

Учестала садња која је у току последица је временског периода у току године у коме се налазимо. Наиме, написаним законима природе, период мировања вегетације (октобар-март) је раздобље предвиђено за садњу. А по искуству и стручном мишљењу јесења садња је у том погледу најделотворнија.

Многобројне и континуиране активности на овом плану зато су нешто сасвим очекивано. Садња се обавља на свим зеленим површинама и у свим деловима града. У том контексту значајно место заузима и садња у уличним дрворедима. Иначе, укупан број улица које су обухваћене редовним програмом одржавања је 731 са укупно 49.589 садних места.

У петак 28. новембра реализована је једна таква садња у дрвореду у улици Мије Ковачевића. Том приликом засађено је укупно 20 садница – 18 мечје леске, која узгред речено има изузетну декоративну, купасту крошњу и доста је отпорна на градске услове, и два платана. На тај начин попуњен је део слободних ме-

ста у овом дрвореду. Тренутно на територији свих десет градских општина има 2,848 празних садних места. Истовремено је постављено и 40 анкера.

Један од учесника који је том приликом засадио садницу био је и помоћник градоначелника Београда Дејан Живковић.

У току тих дана још једна већа акција спроведена је и у улици Милана Ракића. Овај дрворед је постао богатији за 23 саднице јавора и једног кестена. Монтирано је 28 анкера и 10 корсета за вертикалну заштиту стабла.

По речима Радована Вујчића, руководиоца РЈ Дрвореди током ове године по Програму је посађено 1950 садница и још око 500 на основу инспекцијских захтева. Посебно је позвао грађане да пруже помоћ – заливањем ако примеће да је биљци потребно више воде а нарочито чувањем и не ломљењем како садница тако и вертикалних заштита око њих.

У току јесење садње биће посађено 810 дрворедних садница, а план за пролеће 2013. године је 1067 садница

ХУМАНОСТ НА ДЕЛУ

Горану (возач у Сектору за транспорт и механизацију) у организованој акцији пружања помоћи укључило се и ЈКП „Зеленило Београд“. У акцији која се спроводи на том плану учествује више давалаца уз пуну подршку средстава информисања („Курир“, „Правда“, „Прва телевизија“).

„Зеленило“ је формирало Комисију за утврђивање чињеничног стања и након сачињеног записника – у коме је констатована тотална штета

– одлучило да Горану Јовићу, додели финансијску помоћ у висини од 2,833.910,88 дин. Та средства омогућавају куповину монтажне куће укупне бруто површине 65,90 м². Истом одлуком Горан Јовић се обавезао да достави доказе о наменском коришћењу средстава у складу са одлуком. Уколико то не учини на предвиђени начин целокупну финансијску помоћ мораће да врати Предузећу са припадајућом законском затезном каматом.

ОТВОРЕН ПАРК КОД ЕКОНОМСКОГ ФАКУЛТЕТА

У петак 7. децембра отворен је реконструисани парк код Економског факултета који носи име Луке Ђеловића, једног од највећих београдских задужбинара.

Радници ЈКП „Зеленило Београд“ у мају месецу започели су радове на санацији парка „Луке Ђеловића“, познатијег као парка код Економског факултета. Овај парк простире се на површини од 6.669,00 м², и налази се између улица Гаврила Принципа, Личке, Каменичке, амфитеатара Економског факултета и монтажне гараже у Карађорђевој улици.

Основни концепт санације овог парка је модернизација и унапређење зелене површине

рана у мањем обиму, заменом пар каменних плоча. Око ње је направљена пјачета, за миран одмор корисника парка.

Клупе тип „Београд“, замењене су, а на њихово место су постављене 38 специјално пројектованих клупа без наслона, 12 са наслоним, као и 20 ђубријера тип „Стара београдска“.

Светиљке су замењене новим, на истим стубовима чиме се знатно побољшао квалитет осветљења парка.

У парку је обновљен травњак и извршена је садња седам високих садница јавора, 16 средњих украсних садница црвене шљиве, као и 2120 садница украсног жбуња.



као дела амбијенталне целне „Стари Београд“ заштићене Заводом за заштиту споменика културе града Београда.

Пројектом санације површина парка остала је иста али је промењен однос зелених површина (1891 м²) према чврстим засторима (1778 м²) и то у корист зеленила. Са постојећим зеленим површинама њихова укупна површина је 4679 м². У циљу заштите око парка постављено је 160 металних стубића.

Због велике фреквенције људи извршена је замена постојећих чврстих застора, трајним материјалом. Уместо бетонских плоча урађен је штампани бетон. Сви постојећи садржаји парка су задржани: пешачке комуникације, клупе за седење, чесме, осветљење и зеленило.

Постојећа чесма зидана од струганичког камена је сани-

„Људи када дођу у Београд прво што виде је парк, и нама је врло важно што је он сада уређен и што изгледа као један мали градски трг. Међутим, не треба заборавити да је ово место централно језгро града и да је сада једна мала зелена оаза за људе који овде живе. Верујем да ће њима много значити место где ће моћи да се прошетaju и да се мало опусте. На овакав начин свакако се побољшава квалитет живота истакао је Душан Динчић“ - председник општине Савски венац.

Вршилац дужности генералног директора ЈКП „Зеленило Београд“ Владимир Божићевић је указао на то да је идеја санације парка била, да се од једне површине која је била прилично мрачна и вегетацијом затворена, и која је имала негативан имидж међу београђанима, уреди нова и да се парк просветли.

ПРОПИСИ О ВОЂЕЊУ КУЋНИХ ЉУБИМАЦА НА ЗЕЛЕНИМ ПОВРШИНАМА

ЈКП „Зеленило Београд“ је крајем октобра (29-ог) кренуло са постављањем табличавањем о прописаним правилима забране кретања кућних љубимаца на јавним зеленим површинама и у парковима. Табле се постављају на основу Одлуке о држању домаћих животиња и кућних љубимаца на територији града Београда. Истовремено и сагласности Секретаријата за комуналне и стамбене послове Сектора за зоохигијену на изглед и садржај табличава.

Постоје три типа табличава:

На улазу у парк и друге јавне зелене површине-забрањено слободно кретање паса-осим у периоду од 22.00 до 9.00 (летње рачунање времена); од 20.00 до 10.00 (зимско рачунање времена) – укупно 357 ком.

На зеленим површинама у непосредној близини школа-забрањено слободно кретање паса-осим у периоду од 22.00 до 07.30 (летње рачунање времена); од 20.00 до 07.30 (зимско рачунање времена) за време распуста и нерадних дана – укупно 44 ком.

На дечјим игралиштима, заштићеним деловима зелених површина, цветних засада-забрања кретања паса-укупно 196 ком.

У визуелном смислу на таблама је нацртан пас у црвеном кругу и прецртан црвеном линијом са, у зависности где које правило важи, текстом о времену у коме је дозвољено њихово кретање.

Одмах по постављању првих табличава и у овом случају се, нажалост, јавља увек присутан

проблем-њиховог уништавања и крађе. Већ петнаест поднетих пријава за извршење таквих инкриминисаних радњи је најбоља потврда за то. Још једном апелујемо на грађане да то не чине.

Иначе по утврђеном, и од надлежних прихваћеном плану, укупно на зеленим површинама треба да буде, на свих 10 градских општина са уже територије Града, постављено



597 табличава. Највише их је на општини Стари град -132 комада. Потом следе општине Нови Београд (88 ком.); Врачар (78 ком.); Савски венац (63 ком.) итд. Најмање их је на општинама Чукарица (16 ком.) и Раковица (18 ком.).

Највише је табличава са истицањем времена у коме је забрањено слободно кретање паса по слободним површинама -357 ком. Оних на цветним засадама и дечјим игралиштима је 196 ком. Табличава са временом забране слободног кретања паса на зеленим површинама у близини школа је 44 комада.

ИМЕНОВАНЕ КОМИСИЈЕ ЗА СТАМБЕНО ПИТАЊЕ И ПРОЦЕНУ ШТЕТЕ

На Управном одбору одржаном 3.12.2012. године донете су одлуке о именовању сталних комисија Управног одбора: Комисије за стамбено питање и Комисије за процену штете. Одлука је донета у складу са одредбама закона о јавним Предузећима и обављању делатности од општег интереса, Статута ЈКП „Зеленило Београд“, Пословника о раду Управног одбора и потребама посла.

Комисија за стамбено питање: Родић Милица, председник; Савић Драга-

на; Зорић Драгана; Гојковић Мирјана; Прошевски Тихомир. За заменике се именују: Драгићевић Ђорђе, заменик председника; Милутиновић Будимир; Јанковић Драган; Алексић Гордана; Ресановић Оливера.

Комисија за процену штете: Новић Даринка, председник; Јевтић Маја; Крсмановић Тијана. За заменике се именују: Миловановић Хранислав, заменик председника, Иванковић Сандра; Алексић Драгица.

СНЕГ СЕ ЧИСТИО ТОКОМ ЦЕЛОГ ДАНА

Са првим снежним падавинама радници „Зеленила“ су одмах реаговали у таквим при-

У периоду од 10. до 14. децембра сваког дана у просеку је на терену било 456 радника. То-



ликама, тачније неприликама, и у складу са својим обавезама приступили извршавању утврђених задатака. А они су одређени Одлуком Града и Оперативним планом ЈКП „Зеленило Београд“. Овом приликом само да подсетимо да смо у претходном броју „Информатора“ већ писали о извршеним припремама у Предузећу за обављање овог посла и да је у том смислу формирали Главни штаб на челу са Владимиром Богичевићем в.д. генералног директора.

Као што је познато „Зеленило“ има обавезу чишћења снега са 494.114 м² површина у и око паркова. Томе треба додати и површине које се чисте на основу налога Градског штаба

ме треба додати и ангажовање омладинаца- њих 268 у среду 12. и 141 у четвртак 13. децембра. У периоду од 14. до 18. ангажован је нешто мањи број радника пошто су углавном све предвиђене површине већ биле очишћене. У овом раздобљу, у зависности од потреба, од крупне механизације коришћено је од 16 до 20 путара, 12 до 13 кипера, 3 камиона ФАП-а, 1 трактор ИМТ са емулзијом, 8 МУЛТИКАР-а и 4 ВИЛИ-ја. Томе треба додати и ситну механизацију коју су чинили углавном трактори и то: 1 РОНДО, 2 ПРИМА, 13 АГТ-а и 5-8 МАЕСТРАЛ-а.

Чишћење снега подразумева и посипање индустријске соли, емулзије и гранулата.



а односе се на 136 стајалишта јавног превоза, поједине тачно утврђене објекте Владе Републике Србије, као и тротоаре и степеништа на свих 10 општина са уже територије града које нису предвиђене редовним програмом.

У периоду од 8 дана ручно је очишћено снега са површине од 245.314 м² и машински са површине од 2.135.873 м². Посуто је 41.920 кг соли, 2.550 л емулзије, разбијено леда са 27.747 м³ и утоварено 58 м³ снега. Поред тога обављено је

стресање снега са 1.671 комада четинара са 3.623 клупе и са 12.125 м живе оgrade. При свему томе радило се по потреби током целог дана од 6 до 20 часова. Све своје обавезе „Зеленило“ је успешно реализовало.

Имајући у виду временске прилике, тачније неприлике, није тешко замислити о каквим условима рада је реч. Бити бар на кратко напољу и то на температурама које су испод нуле, није ни мало једноставно. Ако се у таквим околностима остаје на отвореном десет и више сати

онда је то, без претеривања, подвиг вредан пажње. Додамо ли томе и дане када је, поред свега, дувао и снажан ветар онда никако не смемо а да, бар и на овај начин, не одамо поштовање свим онима који су у томе учествовали.

Запослени у нашем Предузећу, пре свега, они на терену, још једном су потврдили своју високу свест када је у питању реализација, без обзира на изузетно тешке услове рада, обавеза и задатака у обезбеђењу нормалног функционисања Града.

ВЕСНА ЂОКОВИЋ НА ВРХУ ЕВРОПЕ

Човек је од свог постанка у контакту са својим окружењем- природом. Простране водене површине застрашујуће силе, планински врхови у самој близини неба, олујни ветрови

покушајима свакако припада и освајање највиших планинских врхова.

Од скоро тој групи посебних припада и наша колегица Весна Ђоковић. Она се



невероватне снаге итд., предмет су сталног људског страха али и дивљења. Ни та несразмерна моћ није га, међутим, одвратила од непрекидне жеље и тежње да ту задивљујућу и често несхваћену силу укроти, колико толико победи и стави под своју контролу.

Том изазову без обзира о чему се радило, су током људске цивилизације прибегавали они најхрабрији и најпапетнији. На одређени начин таквим

након три дана мукотрпног пењања, попела на сам врх Европе – Мон Блан, који се налази на висини 4810 метара. Овај подвиг је остварила у среду 8. августа тачно у 9:30 часова са још 15 планинара од укупно 22 који су кренули у ову опасну авантуру у организацији Планинарског друштва „Железничар“. Захваљујући чудесном подвигу Весне на највишем врху Европе завиорила се и застала ЈКП „Зеленило Београд“.



ЈКП „ЗЕЛЕНИЛО БЕОГРАД“
Мали Калемегдан бр. 8
В. Д. ГЕНЕРАЛНИ ДИРЕКТОР
Владимир Богичевић
тел.: 2606-126
НОВИНАР УРЕДНИК
Радан Вујадиновић
тел.: 2630-506
ШТАМПА
„Цицero принт“
тел.: 318-616